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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DO IDOSO – CMDI – GESTÃO 2015/2017 

LOCAL: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, 274 Centro – São 

Francisco do Sul, SC. 

DATA: 16/03/2016 

HORÁRIO: 14:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Carlos Alberto Alves (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

Edna Raquel da Silva Estácio (Câmara Municipal de Vereadores) 

Simone Cristina Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Célia Maria Michels de Araújo (Clube Felizes Amigos do Ubatuba) 

Maria de Lourdes Curvello (Associação de Aposentados e Pensionistas de SFS) 

Ivone Santos de Oliveira (Rotary Club) 

Margarete Lucas de Oliveira (ONG SOS Vida) 

Valcir Mazzoti (Clube Enseada a Melhor Idade) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Não Governamentais 

Débora Aparecida Filgueiras (Secretaria de Educação e Cultura) 

1.2.2. Governamentais 

Maria Aparecida Rodrigues Maia (ONG SOS Vida) 

Zilá Serpa (Clube de 3ª idade Felizes Amigos do Ubatuba) 

1.4. SECRETARIA EXECUTIVA DO CMDI 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso – CMDI teve início às 

14:10 horas e término às 16:00 horas,  sob a Coordenação da Presidente do 

CMDI, Sra. Simone Cristina Pereira com a presença dos conselheiros titulares e 

suplentes, e visitantes. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

3.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 

3.1.1. OFÍCIO Nº 001/2016 – SE/CMDI: Enviado para a Sra. Clarice Portella de 

Lima, Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando 

Capacitação para o CMDI, nas áreas de Atribuições do CMDI, Estatuto do Idoso, 

Política Municipal do Idoso. 



Conselho Municipal dos Direitos do Idoso  

Lei no 522 de 30 de março de 2007 

Fone: (47) 3444-5577 
 

Secretaria Executiva do CMDI 

Rua: Coronel Oliveira, 274, Centro – São Francisco do Sul – SC – CEP: 89.240-000 

E-mail: conselhos@saofranciscodosul.sc.gov.br 

2 

 

2 

 

3.1.2. OFÍCIO Nº 002/2016 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Henry Dal Cortivo 

Júnior, Assessoria Júridica, solicitando a indicação de conselheiros titular e 

suplente em substituição a Ondyr de Souza Vicente e Elisabete kirchoff. 

3.1.3. OFÍCIO Nº 003/2016 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Marcos Scarpato, 

Secretário de Saúde, solicitando a indicação de conselheiro titular em substituição 

a José Franicisco Bonelli Neto, por o mesmo nunca ter comparecido as reuniões 

do CMDI desde a posse em junho de 2015. 

3.1.4. OFÍCIO Nº 004/2016 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Cândido Meneli, 

Presidente da Associação de Aposentados e Pensionistas, solicitando 

informações da Associação dos Aposentados e Pensionistas de São Francisco do 

Sul, para a produção da Cartilha do Idoso, como histórico da entidade (data de 

fundação, nome dos fundadores, objetivo da entidade), endereço, telefone, e-mail, 

quantidade de associados, informações de como o idoso pode se associar, quais 

são os serviços prestados pela entidade, quais as parcerias que a entidade tem 

com outras entidades ou empresas. 

3.1.5. OFÍCIO Nº 005/2016 – SE/CMDI CIRCULAR: Enviado para as entidades 

governamentais que trabalham com idoso solicitando informações para a 

produção da Cartilha do Idoso, como histórico da entidade (data de fundação, 

nome dos fundadores, objetivo da entidade), endereço, telefone, e-mail, 

quantidade de associados, informações de como o idoso pode se associar, quais 

são os serviços prestados pela entidade, quais as parcerias que a entidade tem 

com outras entidades ou empresas. 

3.1.6. OFÍCIO Nº 006/2016 – SE/CMDI CIRCULAR: Enviado para as entidades 

da Sociedade Civil que trabalham com idoso solicitando informações para a 

produção da Cartilha do Idoso, como histórico da entidade (data de fundação, 

nome dos fundadores, objetivo da entidade), endereço, telefone, e-mail, 

quantidade de associados, informações de como o idoso pode se associar, quais 

são os serviços prestados pela entidade, quais as parcerias que a entidade tem 

com outras entidades ou empresas. 

3.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

3.2.1. OFÍCIO Nº 030/2016 (CÓPIA): Recebido da Sra. Clarice Portella de Lima. 

Resposta da solicitação de capacitação para o CMDI. Encaminhado para a Sra. 

Evelise Buzzi da AMUNESC para fazer a realização. 

3.3. RESOLUÇÕES 

3.3.1. RESOLUÇÃO Nº 001 DE 17 DE FEVEREIRO DE 2016: Dispõe sobre a 

criação da Comissão provisória para divulgação do CMDI. 

3.3.2. RESOLUÇÃO Nº 02 DE 17 DE FEVEREIRO DE 2016: Dispõe sobre a 

criação da Comissão provisória para visita às entidades. 
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3.3.3. RESOLUÇÃO Nº 03 DE 17 DE FEVEREIRO DE 2016: Dispõe sobre a 

criação da Comissão provisória para elaboração da Cartilha do Idoso. 

4. APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES 

Foi aprovada a ata nº 01, de 017 de fevereiro de 2016, sem ressalvas 

5.       PAUTA DA REUNIÃO 

a) Leitura e aprovação de ata anterior; 
b) Documentação expedida e recebida; 
c) Capacitação para os conselheiros; (Ofício SDSC) 
d) Alteração da Lei do CMDI (Aprovada – Fundo do Idoso); 
e) Encaminhamentos do Livro do CMDI; 
f) Registro das entidades no CMDI; (Formular resolução) 
g) Assuntos diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1.  CAPACITAÇÃO PARA OS CONSELHEIROS 

Após a leitura de documentação expedida e recebida a presidente, Sra. Simone, 

disse que a mencionou que a Secretaria de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania apresentou uma proposta para a capacitação do Conselho do Idoso. 

Em seguida passou a palavra para a Secretária Executiva do CMDI que reforçou 

que a Secretaria sugeriu que a referida Capacitação seja realizada em etapas. 

Sendo que o primeiro momento seria ministrado pela Sra. Evelize Buzzi e um 

convidado a ser chamado pela própria. Após informou que o início da Capacitação 

foi marcado para o dia 22 de março do corrente com início ás 13:00hs, em local a 

ser definido pela Secretaria Executiva do Conselho. Em seguida a presidente Sra. 

Simone, tomando a posse da palavra sugeriu que o evento fosse realizado no 

Centro de Integração Social – CIS – do bairro Rocio Grande. Em seguida, após 

debate os conselheiros presentes concordaram com a sugestão de data e local 

para a realização da 1ª parte da Capacitação para Conselho.  

6.2. ALTERAÇÃO DA LEI DO CMDI (APROVADA – FUNDO DO IDOSO) 

A palavra foi passada para a secretária executiva que apresentou a lei nº 1793, de 

25 de fevereiro de 2016, que altera a lei nº 57, de 26 de outubro de 2001, que 

dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos do Idoso, a lei nº 522, de 30 de 

março de 2007, que dispõe acerca da Estruturação, Competências e 

Funcionamento do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso e a lei nº 926, de 21 

de maio de 2010, que institui o Fundo Municipal do Idoso, e dá outras 

providências. Em seguida a mesma salientou que a partir deste momento não há 

mais impedimentos legais para a efetivação da criação da conta para o Fundo 

Municipal do Idoso – FMI. Após a presidente tomando a posse da palavra solicitou 

dos presentes a aprovação de envio de ofício para a Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania solicitando informações sobre o 
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andamento da criação da conta. Como não houve manifestações em contrário a 

sugestão foi aprovada. 

6.3. ENCAMINHAMENTOS DO LIVRO DO CMDI 

Dando continuidade aos assuntos da pauta, a palavra foi passada para a 

conselheira Débora, integrante da Comissão para elaboração da cartilha do CMDI 

para apresentar ao Conselho o andamento dos trabalhos. Disse que foram 

selecionadas as ofertas de serviços que serão incluídas no material, em seguida 

disse que no momento estão aguardando a manifestação das entidades 

contatadas. 

6.4. REGISTRO DAS ENTIDADES NO CMDI; (FORMULAR RESOLUÇÃO) 
A palavra foi passada para a Secretária Executiva que informou ao Conselho a 

necessidade de formular a Resolução para o registro de entidades no CMDI. Em 

seguida a presidente salientou que a Assessoria Jurídica não comparece às 

reuniões, o que compromete o funcionamento do Conselho. Em seguida foi 

aprovado envio de novo ofício para a Assessoria Jurídica solicitando indicação de 

conselheiro titular e suplente para o CMDI. 

7. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 20/04/2016 

Horário: 14:00 horas 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

8. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião às 16:00, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pela presidente e demais Conselheiros presentes. 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Simone Cristina Pereira     Carlos Alberto Alves 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Edna Raquel da Silva Estácio    Célia Maria Michels de Araújo   
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__________________________   __________________________ 

Débora Aparecida Filgueiras   Ivone Santos de Oliveira 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Margarete Lucas de Oliveira   Maria de Lourdes Curvello 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Valcir Mazzoti     Mariluci Moreira Zeni 


